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dowolnego uktadu sit - tarcie



Rownowaga ptaskiego dowolnego uktadu sit
przyktad 2

Pret o ciezarze G i dfugosci 2b jest oparty o pionowg powierzchnie w punkcie
A oraz krawedz w punkcie B i znajduje sie w stanie rownowagi statyczne,;.
Okresl maksymalng wartosc sity P, przy ktorej wystepuje rownowaga statyczna

preta.
Dane:
P, G [N]
a,b [m]
o [rad]

L
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1. Przyja¢ uktad odniesienia.

Y
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1. Przyjac uktad odniesienia.

2.  Wprowadzic sity reakcji.
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3. Podac¢ analityczne rownania rownowagi statycznej uktadu
1) ¥y Py = Ny — Tgcosa — Ngsina = 0
2) Yi=1 Py = =Ty — Tgsina + Ngcosa — G —P =0

3) Z?=1 MA(PL') = Np -

— G - bcosa — P - 2bcosa = 0

4 C

cosa
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3. Podac¢ analityczne rownania rownowagi statycznej uktadu
1) ¥y Py = Ny — Tgcosa — Ngsina = 0

2) Yi=1 Py = =Ty — Tgsina + Ngcosa — G —P =0
3) Yr, M,(P;) = Ng = — G -bcosa —P - 2bcosa =0

4 C

cosa

4. Okreslic sity tarcia
4) Ty = ulNy
5) Tp = uNp
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Rownowaga statyczna uktadu opisana jest piecioma réwnaniami z piecioma
niewiadomymi, czyli uktad jest statycznie wyznaczalny.

Poszukiwane wielkosci to:
- wartosci sit reakcji T4, Ny, Tg, Np,
- maksymalng wartos¢ sity P, przy ktorej jeszcze jest rownowaga statyczna,
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5. Rozwigzac rownania

1) ¥y Py = Ny — Tgcosa — Ngsina = 0

2) Yi=1 Py = =Ty — Tgsina + Ngcosa — G —P =0

3) Y™, My(P)) = Ng—— — G - bcosa — P - 2bcosa = 0
4) Ty = ulNy

5) Tp = uNp

cosa
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Najpierw rownania (4) i (5) wstawimy do réwnan (1) — (3), otrzymujac w ten
sposob uktad trzech rownan z trzema niewiadomymi

1) Yy Py = Ny — Ng(ucosa + sina) =0
2) Yi=1 Piy = —uN4 + Ng(cosa — psina) — G — P =0

3) Yr, M,(P) = Ng ~_ — G -bcosa —P - 2bcosa =0

cosa

Nastepnie z rownania (3) obliczamy
Np = P%COSZCX + chosza

i wstawiamy do réwnan (1) i (2)
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Najpierw rownania (4) i (5) wstawimy do réwnan (1) — (3), otrzymujac w ten
sposob uktad trzech rownan z trzema niewiadomymi

1) Xr Py =Ny— (P %cosza + G Zcosza) (ucosa + sina) = 0

2) Xiv1 Py = —uNy + (P %cosza + G Zcosza) (cosa — usina) — G —
P=0

Z rownania (1) wyznaczamy

2b b ,
N, = PFCOS a+G cosa (ucosa + sina)

i wstawiamy do réwnania (2), z ktérego obliczamy P
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cos?au(ucosa+sina)—cos?a(cosa—usina) +Z—l

P=Phox=0G

—2(cos2 ap(ucosa+sina)—cos? a(COSCK—#Sin“)"';Lb)

Nastepnie nalezy wyznaczy¢ pozostate niewiadome.



